

# 21天打卡点亮南通城市标志

## “垃圾分类新时尚,全民参与齐点亮”宣传活动开启



**晚报讯** 26日,由住房和城乡建设部主办的“垃圾分类新时尚,全民参与齐点亮”宣传活动开启。活动结合元宇宙潮流,以微信小程序为载体,通过全民线上互动打卡点亮方式,进一步广泛宣传垃圾分类知识,鼓励全社会参与垃圾分类,养成自身分类好习惯。

今年起,国家将每年5月第4周定为“全国城市生活垃圾分类宣传周”。记者了解到,5月26日至8月5日,市民群众可通过微信搜索“垃圾分类齐点亮”小程序,进入小程序进行垃圾分类互动。作为活动主要亮点之一的“分类打卡”通道,邀请广大群众拍摄自己每日垃圾分类的照片,记录生活当中的每一点努力。坚持21天持续打卡,养成垃圾分类习惯的市民群众,还将获得活动抽奖资格。活动小程序

内还参照垃圾分类投放、运输、处理等各环节,设置了寓教于乐、老少皆宜的互动游戏。

据了解,在活动中参与打卡、互动均可获得绿色能量,积累的绿色能量都可用于点亮所在城市的分类标志,齐心协力浇灌的能量越多,标志亮度越亮,所在省市在全国地图当中的亮度也就越亮,活动号召全民积极参与各项互动打卡,为所在省市在全国地区点亮大比拼贡献自己的一份力量。

记者蒋娇娇

## “闷热+雷阵雨”模式继续

### 需防范今日午后可能出现的强对流天气

### “小俞聊天气”

**晚报讯** 入夏进程还在冲刺,副高已先一步赶到。这几天,通城真的是闷热难耐,尤其在室内的感觉更加明显,而这样的闷热感或将再持续几天。

往年七八月份才会频频被提到的副热带高压,今年为何提前到访?记者从市气象台获悉,副高的这波“不走寻常路”,主要还是受其南侧台风“玛娃”的“挤压”,副高这才逐渐增强北抬。南通处于副热带高压的边缘,加上暖湿气流增强,空气中湿度较大,使得大家提前感受到了本属于盛夏的“闷热感”。今明两天气温继续冲高,达到31℃~32℃,这种闷热感可能会更加强烈,大家记得多喝水,补充水分。

前天傍晚到昨天早上,我市迎来了一轮降水过程,以小雨为主、局部中雨,白天雨水暂歇转为云系变化为

主。市气象台提醒,重点关注今天午后的雷阵雨天气,局部地区可能会伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,广大市民可及时关注天气预报预警信息,做好防范。

根据最新气象资料,昨天下午,台风“玛娃”已达到了超强台风的级别,将以每小时20~25公里的速度继续向西偏北方向移动,强度先减弱,而后有所加强,并逐渐向台湾以东洋面靠近。根据台风移动路径,30日左右副高将出现“断裂”,受北方冷空气渗透和台风外围的环流影响,我市气温出现明显回落,这种潮湿闷热感也将逐渐消退。

**【今明后三天天气预报】28日:**多云到阴有分散性阵雨或雷雨,局部雨量较大,偏南风4~5级阵风6级,雷雨时短时阵风7~9级,气温22℃~32℃;**29日:**多云到阴有阵雨或雷雨,偏南风转东北风4~5级,气温22℃~31℃;**30日:**阴有阵雨并渐止,偏北风4~5级,气温21℃~25℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

## 通师高专发布今年定向师范生招生计划

### 共招收155名,6月22日举行面试

**晚报讯** 昨天,南通师范高等专科学校发布2023年初中毕业起点乡村教师定向培养计划。文件显示,今年通师高专初中毕业起点乡村教师定向培养计划共有155名,其中小学教育5+2七年贯通培养试点项目计划90名。这也是我市第三年开始招收七年贯通培养定向师范生。

据了解,初中毕业起点乡村教师定向培养计划面向我市各县(市、区)参加2023年南通中考的应届初中毕业生。除要求报考考生要有志成为一名乡村教

师外,在中考志愿填报前,考生户籍必须在所填报定向志愿的县(市、区),且中学学籍在户籍所在县(市、区)满2年以上(含2年)。文件显示,填报师范艺体类专业定向志愿的考生除具备上述条件外,还须具备2023年南通师范高等专科学校中招生师范艺体类专业加试成绩合格的条件。

根据文件要求,6月22日,通师高专将对报考初中毕业起点乡村教师定向培养计划的考生进行面试。面试内容包括形体仪表、五官色

蹈动作等,未参加面试或面试成绩不合格的考生,不予录取。

根据省市有关政策,定向师范生在读期间,学费、住宿费和国家助学金发放办法及标准与其他学生相同。前三年学费全免,五年制定向生后两年学费按相关规定收取;七年贯通培养定向生后两年本科段学费按联合培养本科院校收费标准,由本科院校收取。定向师范生毕业后,如果未到岗任教或者未完成服务期限的,未服务的期限内不能应聘省内事业单位,并按相关规定缴纳违约金。

记者沈樑

## 江海大道东延将进行提升改造

### 预计7月中旬完工

**晚报讯** 26日上午,江海大道东延两侧生态绿化工程召开项目开工会,详细部署工程建设,预计7月中旬完工,将进一步提升江海大道两侧整体形象和环境品位,全面提高居民出行体验感和满意度,打造城市生态文明建设靓丽名片。

该项目是通吕运河(通

州段)两岸整治提升的重要项目,也是通州今年的重点民生实事项目,西起机场大道高架,沿江海大道向东,终点位于G228闸道口与江海大道交叉口,全长11.74公里,总实施面积约16万平方米,总投资约2030万元。

去年7月,江海大道东延工程全线通车,20分钟直

达南通主城。江海大道东延是通州区衔接南通主城区的快速路,也是机场集疏运功能的区域快速通道。该工程的贯通,极大地推动了通州与南通主城区一体化发展,促进区域间互联互通,为通州加速融入南通主城、实现“跨江融合”赋能强劲动力。

通讯员刘雯 记者徐爱银

## 神州细胞4价新冠疫苗开打

### 崇川区8家单位提供接种服务

**晚报讯** 近期,2023年新冠第二波疫情来袭,预计将于6月底达到高峰。目前,国家最新纳入紧急使用的神州细胞4价新冠疫苗已陆续配送至我市相关接种单位,和此前的新冠疫苗一样,同样实行免费接种,符合条件的接种对象可向接种单位进行咨询、接种。

据了解,神州细胞4价新冠疫苗包含了新冠病毒阿尔法、贝塔、德尔塔、奥密克戎变异株的4种抗原成分,是我国自主研发的新一代4价重组蛋白疫苗,对奥密克戎毒株有较好的交叉保护效果。

24日,年逾七旬的市民钱等英来到崇川区新城桥街道社区卫生服务中心接种神州细胞4价新冠疫苗,“之前我已经打了三针新冠疫苗,我女儿听说现在这个4价新冠疫苗又出来了,让我再去打第四针,加强下保护。我们觉得打这个疫苗是有好处的。”

目前,新冠病毒还没有彻底消失,感染的风险依然存在。记者了解到,神州细胞4

价新冠疫苗可用于18周岁及以上人群的加强接种。医生建议,符合接种条件的人群满足间隔时间要求后,尽快完成疫苗接种。

目前,崇川区共有8家接种单位可以接种神州细胞4价新冠疫苗,分别是任港街道社区卫生服务中心、新城桥街道社区卫生服务中心、文峰街道社区卫生服务中心、狼山镇街道社区卫生服务中心、唐闸镇街道社区卫生服务中心、天生港镇街道社区卫生服务中心、崇川毓舫诊所、崇川启帆诊所。此外,如皋市、如东县等地也陆续开打神州细胞4价疫苗。工作人员提醒:有接种意愿的居民,要提前咨询、预约,避免跑空。

今年4月,国务院联防联控机制综合组印发了《应对近期新冠病毒感染疫情疫苗接种工作方案》,对目标人群、时间间隔、疫苗选择等做出新的安排。方案明确,现阶段疫苗接种的重点是针对不同目标人群补齐免疫水平差距,进一步降低重症和死亡风险。记者冯启榕

## 民俗表演

昨天,崇川区狼山镇街道在五山小学开展2023年民俗文化节、邻里艺术节、社会组织风采节开幕式展演活动暨文联党建联盟基地揭牌仪式。多个社区民俗文化团队进行了舞龙舞狮、欢度锣鼓、葫芦丝和民乐等精彩展演。记者许丛军

